



2025“梅澜芳华”系列巡演在泰州启动

四折京剧折子戏再现梅派经典

传承戏曲瑰宝,再现梅派经典。4月12日晚,2025“梅澜芳华”系列巡演启动仪式暨传统折子戏专场演出在高港大江剧院举行。本场由泰州梅兰芳京剧团和上海戏剧学院戏曲学院共同演出。泰州梅兰芳京剧团优秀青年演员和上海戏剧学院戏曲学院优秀毕业生为观众带来四折经典折子戏。

单友健 毛晓华

《探皇陵》是京剧中铜锤花脸行当的传统骨子老戏,泰州梅兰芳京剧团优秀青年演员何子琦与于洋带来精彩表演,唱腔高亢激越、婉转动听,感人肺腑。第二出是久演不衰的短打武生戏《白水滩》,由来自上海戏剧学院戏曲学院的优秀毕业生刘沅潮与程勃涵倾情出演,一招一式,尽显扎实基本功。

“梅派”经典剧目《宇宙锋》,是众所周知的梅派高难度经典剧目。梅兰芳先生曾表示此戏是他功夫下得最深的一出戏。当晚,泰州梅兰芳京剧团优秀青年演员姚玫萱饰演赵艳容、高榕骏饰演赵高、李馨蓉饰演哑奴,三人登台联手送上精彩演出。婉转细腻的唱腔,表现人物内心的“疯癫”表演,水袖翻转间、眼神转换时,姚

玫萱将赵艳容的机智勇敢,以疯癫之态掩饰忠贞之心的状态淋漓尽致地呈现在观众面前,收获满堂彩。

第四出《竹林记》又名《火烧余洪》,是《三下南唐》中的一折,讲述宋代巾帼英雄刘金定寿州解围搭救宋太祖赵匡胤,大战老道余洪的故事,是武旦出手戏中的标杆,尤其考验演员的武打功底。上海戏剧学院戏曲学院优秀毕业生夏瑞雪与潘虹宇带来的对手戏,扮相亮眼,唱做兼备,表演可圈可点。

全场演出近三个小时。四出折子戏如珠玉缀锦,将京剧的唱念做打凝练于方寸舞台,让戏迷们沉浸在传统艺术的魅力中。青年演员们为经典折子戏注入清新

气息,生旦净丑各展风华,再现了京剧新生代演员的风采。

为培育戏曲新生力量,上海戏剧学院戏曲学院将与泰州梅兰芳京剧团共建就业实习基地。活动中,上戏戏曲学院就业实习基地揭牌。就业实习基地的成立,将成为企业和院校联手培养技能人才的又一标杆,为泰州戏曲人才培养提供有力支撑。

据悉,今年泰州梅兰芳京剧团“梅澜芳华”系列巡演内容包括原创现代京剧《梅兰芳·丹桂记》、梅派经典剧目《穆桂英挂帅》、梅派经典折子戏、“美德善行”主题小戏等,演出将走进泰州三市三区,传承弘扬京剧艺术,做好人文三水“水袖”文章,唱响“梅郎故里、戏曲圣地”。



画说泰州

普法进校园

在4月15日第十个全民国家安全教育日到来之际,泰州兴化市人民检察院法治宣讲团工作人员走进兴化市文峰初级中学,通过做法治游戏、讲案例故事、看普法视频等学生喜闻乐见的方式给学生讲解国家安全知识,提高学生的国家安全意识。

史道智 毛晓华摄影报道

扬州广陵招商引资掀热潮

一季度新签约亿元以上服务业项目26个

春日的广陵大地,处处涌动着招商引资的热潮。今年一季度,扬州市广陵区累计实现新签约亿元以上服务业项目26个,完成年度目标任务65%,完成率位居全市前列。

据了解,这新签约的26个亿元以上服务业项目,计划总投资约80亿元。其中,10亿元以上项目两个;文旅项目最多,占比近50%,包括博望文旅休闲街区、江新大厦智慧酒店等;另外还有“广悦居”跨境电商人才社区、港务公共码头及物流等人力资源、生产性服务业项目等。

作为扬州的主城区,服务业一直是广陵区发展的“重头戏”。坚持把服务业作为吸纳就业、拉动消费、促进增长的主引擎,围绕进一步提升城市商业首位度,推动数字赋能、文商旅深度融合发展,今年以来,广陵区进一步突出项目引领,构建“清单化”服务业项目招商路径,大力挖掘新场景、新业态项目,着

力在现代服务业赛道上跑出发展“加速度”。

“围绕区‘513’产业体系,我们聚焦商贸、文旅、科技、金融等重点领域,精准梳理商业综合体、高端酒店、智慧服务等项目清单,选择招引具有代表性、引领性的重点项目落户,大力发展首店首发经济等,为区域服务业发展蓄势赋能。”广陵区发改委相关负责人介绍。

结合良好的区位优势,坐拥5.09平方公里明清古城丰富的文旅资源,广陵区专门编制了服务业项目招商图谱,明确资源开发利用方向和潜在招商对象,通过展会招商、活动招商、以商引商等多种方式,全力招引一批优质服务业项目入驻,不断丰富现代服务业新业态、打造项目新场景。

前不久,在上海举办的“广陵好景”古城文旅招商推介会上,朱自清文化街区、瑰谷三期特色民宿等现代服务业项目现场签约,为广陵古城“数字+文旅”融合发

展按下了“快进键”。

“站在‘十四五’规划收官之年的关键节点,广陵区正聚焦生产性服务业4个细分领域和生活性服务业3个细分领域,加快构建优质高效的‘4+3’服务业发展体系,推动服务业重大项目建设提质增效。”广陵区发改委相关负责人介绍,按照《广陵区关于进一步推动服务业高质量发展的行动方案(2024-2025年)》《广陵区关于推进服务业高质量发展的扶持政策》等,广陵区正全面强化现代服务业项目引建力度,推动全区服务业发展加快提质增效。

“对于新招引落户的服务业项目,我们将进一步加强重大项目全生命周期管理服务,按照一项目一专班、全流程跟踪服务的原则,切实做好项目从签约、落地到投产、达效的全要素保障,推动服务业项目加快签约一批、开工一批、建设一批,不断促进区域服务业高质量发展。”广陵区发改委相关负责人介绍。 广宣 顾潇

“梦响中国·音乐盛典”4月17日唱响扬州

烟花三月下扬州,不仅能赏美景,还能听一场顶级的音乐盛宴。4月17日,扬州这座历史文化名城将迎来一场音乐的狂欢——“梦响中国·音乐盛典”活动将在扬州体育公园体育场震撼开唱,为春日扬州增添一抹璀璨的音乐亮色。

活动由中央广播电视总台主办,扬州运河文投集团与央视(北京)娱乐传媒有限公司联合出品。目前,正在进行舞台搭建,将于4月17日19:30,在扬州体育公园体育场举办。“梦响中国·音乐盛典”活动

汇聚了强大的明星阵容,将由任鲁豫、朱迅等央视知名主持人主持,萧敬腾、蔡健雅、戴佩妮、吴克群、汤非等国内顶级歌手、知名演艺团队倾情献演,扬州籍歌手汤非也将回扬演出,为家乡观众带来特别的惊喜。扬州运河文投集团负责人表示,此次活动旨在通过“演唱会里看中国”的创新文旅推广模式,实现音乐与旅游消费、旅游与演艺活动的深度融合、互动发展,线上线下预计参与人数将达1000万人次。

文投轩 顾潇

省少儿漫画研学基地在兴化景范学校揭牌

近日,江苏省少儿漫画研学基地揭牌仪式在兴化景范学校举行。国际著名漫画家范海涛先生带来《幽默漫画创作与欣赏》专题讲座。他手持画笔,寥寥数笔便勾勒出栩栩如生的形象,引得现场惊叹连连。

“漫画不仅是线条的艺术,更是思想的火花。”范先生一边创作,一边与孩子们互动,将幽默与智慧融入笔端,点燃了无数童心对艺术的热爱。

现场,江苏省漫画协会会长戎锋与兴化市委教育工委书记唐彪共同为“少儿漫画研学基地”揭牌。活

动现场还展出了“景范童漫”品牌的发展历程及师生漫画微展作品。一幅幅充满童趣的画作,既有对传统文化的创新表达,也有对当代生活的幽默观察,展现了漫画教育的丰硕成果。

作为《讽刺与幽默》报在长三角设立的首个“童漫研习基地”,景范学校此次联合江苏省漫协共建专业平台,实现了课程开发、师资培训等资源的深度整合,更探索出“校地联动、特色发展”的漫画教育新路径。

冯兆宽 毛晓华

数据驱动解难题,家校携手育未来

近日,扬州邗江区实验学校(集团)邗上分校三年级家长开放日活动在报告厅圆满举行。本次活动以“聚焦成长痛点,解锁家校共育新方式”为主题,旨在通过科学教育工具与深度对话平台,帮助家长破解三年级学生成长中的核心难题,推动家庭教育从“被动应对”向“主动赋能”转变。

值得一提的是,本次活动创新采用“数据驱动”模式,通过前期调研精准定位家长关切问题,确保内容有的放矢。此外,活动还设置了

互动交流环节,鼓励家长分享育儿经验,形成互助共享的积极氛围。多位家长表示,活动不仅缓解了他们在教育中的焦虑情绪,更提供了可落地的工具与方法,对未来的家庭教育充满信心。

邗江区实验学校(集团)邗上分校致力于构建家校共育长效机制。此次活动不仅是一次教育理念的传递,更是家校携手赋能成长的实践。学校将持续探索科学化、个性化的协同教育路径,为学生的全面发展注入更多活力。 严书帆 顾潇

泰州金控百人健步走点燃春日热情

4月13日上午,由泰州市金控集团工会主办,普惠金融板块联合会、金城商业保理公司和金投融资租赁联合会承办的“健步展风采 聚力共奋进”主题活动在天德湖公园举行。泰州市金控集团党委副书记、总经理刘正芳,党委副书记、工会主席李艳,党委委员、副总经理于浩出席活动。活动吸引100余人报名参加。

刘正芳在开幕式致辞中指出,健步走作为一项绿色、健康、低碳的运动方式,既能锻炼身体、舒缓压力,又能亲近自然、陶冶情操。希望通过这次活动让大家在忙碌的工作

生活中按下暂停键,走进自然、感受春风,在行走中收获健康,在交流中增进情谊,传递低碳环保、文明健康的正能量,展现金控集团团结向上、昂扬奋进的精神风貌。

开场前,大家分成8支队伍,一起进行热身拉伸,在轻松愉快的氛围中舒展身体,为接下来的PK做好准备。

随着一声发令,员工们精神抖擞地沿公园步道出发。大家三五成群,或疾步竞走,或悠闲赏景,途中设置拍拍乐、抢夺乒乓球、拍照打卡3个任务关卡,给活动增添了趣味性。 毛晓华

警方化解“逃单”纠纷,饭店赠送锦旗

近日,扬州市公安局江都仙城警务工作站收到了一面写着“弘扬社会正能量”的锦旗。

原来,此前有某餐饮店店员报警求助,几名顾客到店消费,酒足饭饱后陆续离开,没有一个人记得付钱这件事。了解情况后,民警一边登记“逃单”顾客衣着、离店等相关信息,一边调阅店内视频监控,并对

周边区域进行调查走访。

通过多方排查走访,民警成功与“逃单”顾客取得联系,当民警向对方表明来意,几名顾客“恍然大悟”,原来他们组团来吃饭,陆续离开时没有店员提醒,都误以为对方已经付过钱。得知事情原委,顾客立即主动联系餐饮店,对自己的马虎大意表示道歉,并立即将餐费转账给店员。 曹璇 庄剑翔